



## “世界杯101”C位出道

# 火箭少男

23日,被誉为世界杯期间氛围最快的一天——男人在看世界杯,女人在看《创造101》。当晚的总决赛直播,总在线人数超过6000万,11人终于成团组成“火箭少女”。当然,这11位完全凭网友、粉丝网络点赞数量送出道的女孩,风格不一、特点不一,从亮相开始就一直争议不断。

那么,如果用世界杯小组赛前两轮的表现来考核,真伪球迷随心所欲Pick,从700多名球员里也搞个《创造101》组成“火箭少男”,究竟谁能成团?谁能C位出道?  
钟和

### “山支大哥”化身 C罗唱跳俱佳, Carry全场

虽然凯恩的5球领跑了射手榜,但如果说Carry(支撑)全场的C位能力,当然是颜艺俱佳的葡萄牙队长。和“山支大哥”孟美岐一样,普通家庭出身的他没有背景,也曾是被忽略的“背景板”,但一旦尝到了C位的甜头,就再也不想让出聚光灯的焦点。本次世界杯,C罗的表现不用重复,他已经是欧洲地区国家队进球数量最多的球员。凭借一己之力,用“唱跳俱佳”的综合实力,点球、任意球、运动中进球、助攻、传带,当然,还有他不曾实施成功的“拉玛西亚”演技。可以说,经过了前三届世界杯失意的C罗,终于迎来了自己的“逆风翻盘”。

### “杨超越”化身 凯恩“灌饼”也是一种实力

《创造101》第一季结束,杨超越最终以第三名身份出道成团,再度引起了网络热议。且不论她的唱跳业务能力,作为偶像女团,受欢迎难道不是实力的一种吗?身边的朋友里,不是总有一两个怎么吃都吃不胖,怎么晒都晒不黑的,让人羡慕嫉妒恨的?

这里将凯恩比作杨超越,不是批评英格兰队长的业务能力,而是“就饼论饼”。世界杯小组赛前两轮结束,诞生了不少“饼”,著名的段子是,阿扎尔、卢卡库依然吃着自己的饼,C罗需要自己和面自己擀,而最郁闷的梅西则要自己种小麦。至于凯恩这种,属于“灌饼”——6:1大胜巴拿马,他的“帽子戏法”里两个点球、一个砸中脚后跟进球,散着步也进球,这是一种运气,换句话说,竞技场上的任何运气的背面都是实力。

### “王菊”化身 卢卡库逆风翻盘最励志

101里的另一位话题人物当然是王菊,以个人练习生身份来参赛,作为101名女孩之外的“候补练习生”,她因人退赛候补晋级,结果一路逆袭,甚至在第九期节目结束时,名次突围到了第二名。最终杀到了总决赛,虽然最终没有成团出道,但在很多网友心目中,说话得体、情商高、唱跳卖力的菊姐无疑是具备个人出道能力的。

101的励志小姐姐,在世界杯中也有一位励志小哥——比利时天王卢卡库,连续两场比赛都进两个球,实打实的破门,如此好的状态,让他追平了威尔莫茨并列比利时队史世界杯最佳射手纪录。放眼足坛,他也成为继马拉多纳后首位世界杯连场梅开二度的球员。值得一提的是,卢卡库的童年并不顺利,他接受采访时透露,小时候只求用面包和牛奶填饱肚子,牛奶还要兑水喝的他,从来都是把每一场比赛当做决赛来踢。

### “吴宣仪”化身 阿扎尔盛世美颜美如画

101小姐妹中,如果有谁可以对“山支大哥”的C位构成威胁,那当然是同一个公司、同一个组合的吴宣仪了。好家世、好颜值、一切都美美的,吴宣仪那种甜美的“完美感”确实是少女团中最致命的武器。放在本届世界杯中,作为队长,又打入两球,球队一路顺利过关,16强无忧的阿扎尔也是走“盛世美颜”路线,一切都甜美到不知道如何挑剔。

### “杨芸晴”化身 克罗斯读秒绝杀

实力强劲的泰国选手杨芸晴,一直就被视为有成团能力的出道少女,遗憾的是,她的名次在最后时刻一直落后,几乎是“读秒绝杀”,在最后时刻赶上了“火箭少女”。这和本次世界杯最让人难忘的“绝杀”进球相似,克罗斯在德国队濒临出局边缘、10人打11人的不利局面下,最后时刻进球。克罗斯和德国队在吃到红牌、比分落后、局面不利的情况下,最终在奥斯特洛夫斯基的家乡演绎了德国版的《钢铁是怎样炼成的》。

## 用VAR 世界杯变点球杯?

北京时间昨日凌晨,2018年俄罗斯世界杯B组第三轮两场比赛同时进行,最终,葡萄牙1比1战平伊朗,西班牙2比2战平摩洛哥。该小组的比赛全部战罢,西班牙和葡萄牙分列小组前两名,携手出线。1/8决赛中,葡萄牙将与A组头名乌拉圭直接交锋,西班牙则将遭遇A组第二名、东道主俄罗斯。

在这两场比赛中,被议论最多的就是葡萄牙同伊朗的比赛,比赛过程中,主裁判多次通过VAR进行判罚,两支足球队也通过这种方式各自获得了一个点球。至此,本届世界杯小组赛尚未战罢,点球数量已经达到20个,超过此前单届世界杯的点球数纪录。  
钟和

### 点球总量已超历史最高 世界杯被指变“点球杯”

北京时间昨日凌晨,葡萄牙和伊朗各被判了一个点球,值得一提的是,C罗射失了这个点球。至此,本届世界杯小组赛赛程尚未结束,点球数量已经达到20个,创下了新的纪录。这个数字还将随着比赛的进程,不断增加。本届世界杯到目前为止,还未出现过0比0的比分,在进球数量不断增长的同时,点球数量也呈“井喷式”增长。

在此前的世界杯历史上,单届世界杯最多也只有18个点球,分别发生在1990年、1998年和2002年世界杯。在4年前的2014年巴西世界杯上,全部64场比赛共出现了13个点球,而本届世界杯到目前为止才进行了

36场比赛,就已经有20个点球出现。

在目前的20个点球中,有15个都转化成了进球,射失点球的球员里不乏C罗、梅西这样的巨星。有人吐槽说,俄罗斯世界杯从某种角度来讲已经成了“点球杯”。

### 近半数点球因VAR而来 裁判判罚时对其更依赖

在葡萄牙对阵伊朗的比赛中,当值主裁屡次通过VAR进行判罚,他频频跑向场边看回放画面也成为了一大“看点”。值得一提的是,本届世界杯新引进的VAR视频助理裁判系统,贡献了这20个点球中的9个。

更值得一提的是,在同组同时进行的两场比赛中,伤停补时阶段均出现进球,直接影

响了两场比赛结果及西班牙、葡萄牙小组排名,而这两个进球,都要归功于VAR。

在葡萄牙对阵伊朗这场比赛的补时第2分钟,伊朗队阿兹蒙的头球打在葡萄牙队塞德里克的手臂上,主裁判第一时间并未吹罚点球,但在调看了VAR录像后,最终判给伊朗队一个点球,伊朗队将比分扳成1比1;西班牙同摩洛哥的比赛中,同样是在补时阶段,西班牙队阿斯帕斯破门,但摩洛哥队抗议越位,主裁判回看录像后判罚进球有效,将比分定格在2比2。

当本届世界杯上第一个通过VAR判定的点球出现后,法国队成为首支受益于VAR的球队,而随着赛程的推进,VAR越来越频繁地“左右”着比赛的进程甚至是结果。VAR的出现是本届世界杯上点球数量激增的主导因素。